

## 讀經小組示範-啟示錄第十七章

肆 “將要發生的事” 四 1~二二 5

二 第二段，詳述第一段所論及重要關鍵的事物 十二 1~二二 5

5 大巴比倫及其毀滅 十七 1~十九 4

a 宗教方面 十七 1~18

(一) 大妓女 1~6

(問：在本章的大妓女是指什麼意思？為什麼她被指稱為妓女？她擁有甚麼作她的裝飾？)

\* 17:1 註 2【這裏的妓女是指背道的羅馬天主教。妓女沒有丈夫，這指明神從不承認祂與背道的羅馬教有任何的關係。】

\* 17:2 註 1【背道的召會所犯的，不是姦淫，即不貞配偶所犯的罪；乃是淫亂，即妓女所犯的罪。這比姦淫更為有罪。背道召會的淫亂，由她為利而與地上君王罪惡的關係所作成，正如妓女為利犯罪一樣。背道的召會所犯的是屬靈的淫亂，地上的君王直接與她行淫。】

\* 17:4 註 3【金子、寶石、珍珠，是用以建造新耶路撒冷的材料，但那女人（背道的召會），不是用這些珍寶堅固的建造起來，只是配戴這些財寶為妝飾，在外表上炫耀自己。這是引誘人的騙術，也是這大妓女的外表虛飾。】

(問：六節中的聖徒和耶穌見證人有什麼不同？)

\* 17:6 註 2【或，殉道者。聖徒是分別出來，聖別歸神，至死為神過聖別生活的人。見證人是主耶穌的活見證，也是至死忠信的。耶穌的見證人也是聖徒；然而，聖徒也許只是過著分別、聖別的生活，不隨從背道的召會，卻不挺身而出作見證，反對羅馬教的背道，像見證人安提帕所作的。】

(二) 女人和獸的解說 7~15, 18

(問：我們要如何成為十四節中所提到，同著羔羊的那些蒙召被選忠信的人？)

\* 17:14 註 2【被選是在蒙召之後題起。蒙召就是得救，被選是憑得勝的生活蒙主稱許。今天被召的多，將來選上的少。】

(三) 妓女為獸所毀滅 16~18

### 【本章思路】

在啟示錄十七章，我們看見一個女人騎在朱紅色的獸上。騎在獸上的女人是大妓女。十七章一到六節是對這大妓女的描述。在這裏大妓女是指背道的羅馬天主教。五節說到大妓女的名字；『奧秘哉！大巴比倫，地上妓女和可憎之物的母。』這裏的巴比倫是指宗教的巴比倫。她的女兒，眾妓女，就是在基督教中一切不同的宗派和團體，他們多少持守背道之羅馬教的教訓、作法和傳統。並且她也充滿了可憎之物，就是偶像。七到十五節有對女人和獸的解說。說到在大災難的起頭獸要如何對待這女人。朱紅色的獸是羅馬帝國，特別是敵基督。牠是從無底坑上來，有七頭十角，七頭就是羅馬帝國的七位該撒，第七位該撒，就是敵基督，當時還沒有來到。他來的時候，必須存留片時，然後被殺，並憑第五位，就是尼羅的靈復甦，成為第八位。八節和十一節指出，那獸將去到滅亡。十角就是十王。在大災難之前，復興的羅馬帝國有十王要興起，他們要與敵基督合一，抵擋神，並逼迫神的百姓。十六到十八節說到妓女為獸所毀滅。敵基督和十王要逼迫背道的羅馬教，這要發生於大災難的起頭。

## 【生命讀經選讀】

我深信主正用祂的恢復來產生活著的初熟果子，這是主恢復的第一個功用。初熟的果子被提之後，地方召會將要被主使用來幫助所有餘剩下來的基督徒，這是恢復的第二個功用。到大災難的時候，基督徒都有正確的地方可以去。聖誕節、復活節以及基督教所有的傳統都要被廢棄了；不再有爭論，大妓女眾女兒所有分裂的名字也被廢止了，主要完全表白祂召會的路。

關於這事，我越親近主，就越有負擔吹響號筒，使主的恢復和正當的召會生活擴展到全世界。在各地主要的城市裏，都需要有燈臺照耀在黑夜中。如果不是在今天，至少在大災難期間，所有清心愛主，誠實尋求祂的人都要看見這光。到那時候，在每一個主要的城市裏，都有一個燈臺發光照耀。初熟果子的被提，要使地方召會照耀得比今天更明亮。假定在安那翰召會中有五十五位弟兄姊妹先被提了，其餘的人必然會受到激勵，迫切尋求主。這樣的事要發生在全世界。當基督徒開始看到豫言一一應驗在眼前的時候，就不會再去注意那些混亂的分裂、宗教的傳統、或一切罪惡、屬世之事，卻要逃到正確、純正的召會生活裏。我完全肯定，這事必會發生。

我們不是在說一件毫無意義的事；乃是說到一件對要來的世代非常要緊的事。我們不在意人的爭辯和反對；他們越爭辯，越反對，我們的職事就越堅定。有許多次，當我在一篇信息裏說了一些不恭維基督教的話之後，我也希奇自己竟這麼強，我就決定要溫和一點。然而我所傳講的並不是出於我的定意。這不在於我，乃在於說話的靈。我在傳講時若是不這麼大膽的論到基督教，就不得安息，我就失去膏油的塗抹。我若不這麼說，我的職事就變得弱了。當我把話說出去，反對就跟著來。但是我卻因反對更得印證。那些反對者的行為和反應把他們自己完全暴露出來。我有負擔叫我們都蒙光照，透過層層遮蔽進入內室，看見今日基督教實際的光景。

這不是關於神聖三一的道理，也不是關於地方召會的教訓，這完全是巴比倫的事。稱呼傳道人為牧師（reverend）—這是巴比倫；裝飾聖誕樹，推崇聖誕老人—這是巴比倫；以公會的名自稱，例如路德會、美以美會、聖公會—這是巴比倫。所有公會的名稱都是分裂和混亂的巴比倫因素。基督徒眼見大妓女在敵基督手下被毀滅之時，便要信服召會；那時他們必看見召會是甚麼，召會在那裏，也要認識召會與屬巴比倫的事物無分無關。凡是繼續實行或持守屬巴比倫東西的團體，就不是純正的召會。

你們必須小心分裂，因為分裂是巴比倫宗教的另一個型式。人類的語言從巴別開始混亂，巴別的意思就是混亂。巴別是巴比倫的希伯來文。一切的分裂都引起混亂，混亂就指明了巴比倫宗教。今天有成千成百的自由團體散佈各處，但他們所實行的乃是分裂和混亂的，所以也是屬巴比倫的。

當你和天主教徒接觸的時候，態度不可強硬。要以誠懇、忠實、柔軟、智慧的方式接近他們。此外，還要擺上許多的禱告作後盾。就是在你和親友交談的時候，也需要禱告說，『主阿，憐憫他們，開他們的眼睛，使他們看見大妓女。』這樣，我們對人就是活的見證人。但我們沒有意思要藉著使人轉過來而得擴增。擴增是在主手中。我們不是使人改變信仰，我們乃是有負擔對所有的人作見證。我們是耶穌活的見證，必須學習照著所看見的彰顯主。不要和人爭論，或冒犯他們，乃要和顏悅色的對他們說話。主必給你們所需的恩典，好作這樣的見證。

### 主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：補充本第 507 首、補充本第 525 首、補充本第 909 首(1~6 節)。

禱讀經節：第 14 節。

選讀註解：4 節註 4，14 節註 2，17 節註 2。

擘餅聚會建議詩歌：詩歌第 126 首、157 首、169 首、詩歌第 9 首、50 首、52 首。